

# 河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年7月27日 星期三 农历六月廿九 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7827 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 公安部发出暑期旅游客运交通安全预警

新华社北京7月26日电 (记者 任沁沁)近期群众出游意愿强烈,旅游市场快速升温。记者26日从公安部交管局获悉,有关监测数据显示,近一个月旅游客运流量环比上升42.4%,交通安全风险也随之显著上升。

7月8日19时23分,黑龙江省大庆市一辆旅游客车搭载51名前往伊春市的游客(核载53人),沿世纪大道行驶至龙凤区湿地跨线桥时,车辆顶部与桥头限高杆发生碰撞,导致车上5人死亡、3人受伤。车载监控显示,驾驶人李某在驾驶过程中始终与副驾驶交谈,事发前右手

持续揉右眼,左眼闭眼。初步判断,驾驶人分心驾驶、疏于观察是导致事故的直接原因。

公安部交管局提示:安全是立企之本,广大客运企业要严格履行安全主体责任,切实落实驾驶员日常教育培训和车辆动态监控、例检例查等安全管理制度。客车驾驶员应当牢记“手握方向盘,绷紧安全弦”,严格遵守道路交通安全法律法规,安全、文明驾驶,杜绝分心驾驶、疲劳驾驶、超员超速等严重交通违法行为。广大乘客应牢记“安全带,生命带”,上车就系安全带,全员全程规范带。

## 省十三届人大常委会第三十二次会议召开 听取15项报告、5项说明

河北法制报7月26日讯 (记者 张乔)今天,省十三届人大常委会第三十二次会议在石家庄开幕,会期两天半。省人大常委会常务副主任袁桐利主持会议。

常委会组成人员59人出席会议,符合法定人数。

会议通过议程后,听取了省十三届人大常委会代表资格审查委员会副主任委员姜虹作的关于个别代表的代表资格的报告,并表决通过了这个报告。

会议听取了省财政厅厅长赵新海作的关于河北省2021年省级决算和全省总决算情况的报告、关于2021年全省及省级行政事业单位国有资产情况的报告。听取了省审计厅厅长赵文海作的关于2021年度省本级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告。

会议听取了省人大财经委副主任委员回建作的关于河北省2021年省级决算和全省总决算草案的审查报告,省人大法制委副主任委员周英作的关于《河北省供热用热管理条例(草案)》审议结果的报告、关于《河北省港口污染防治条例(草案)》审议结果的报告,省人大法制委副主任委员王俊华作的关于《河北省中小企业促进条例(修订草案)》审议结果的报告、关于《河北省退役军人保障条例(草案)》审议结果的报告,省人大农业农村委主任委员刘书伟作的关于《河北省乡村振兴促进条例(草案)》修改情况的报告,省人大城建环资委主任委员杨智明作的省人大常委会执法检查组关于检查环境保护“一法一条例”实施情况的报告,省人大教科文卫委主任

委员杨金深作的省人大常委会执法检查组关于检查《河北省学校安全条例》实施情况的报告,省人大社会委主任委员李景辉作的省人大常委会执法检查组关于检查《河北省养老服务条例》实施情况的报告。

会议听取了省生态环境厅厅长李晋宇作的关于《河北省固体废物污染环境防治条例(修订草案)》的说明,省政务服务办公室主任张瑞书作的关于《河北省促进行政审批标准化规范化便利化条例(草案)》的说明,省人社厅厅长王景武作的关于《河北省人力资源市场条例(草案)》的说明,省检察院副检察长侯建华作的省检察院关于落实省人大常委会第二十四次会议《关于全省控告申诉检察工作情况报告的审议意见》

情况的报告。

会议听取了省政府副省长胡启生作的关于打击电信网络诈骗犯罪工作情况的报告、关于提请决定任命省人民政府组成人员有关情况的说明,省人大常委会副主任焦彦龙作的关于提请任命河北省人大常委会机关工作人员的说明。书面印发了有关提请任免省法院工作人员、任命省检察院工作人员的议案和说明。拟任命人员到会与常委会组成人员见面。

省人大常委会副主任焦彦龙、王晓东、邢国辉、聂瑞平、周仲明、王会勇,秘书长曹汝涛出席。省人民政府副省长胡启生,省监察委副主任黄利锋,省法院院长黄明耀,省检察院检察长丁顺生等列席会议。部分全国人大代表和省人大代表应邀列席会议。

保、农业保险、教育医疗保障等内容。

在注重“百业兴旺”方面,条例(草案)针对农业产业内容较多的实际,增加了发展特色农业、休闲农业、创意农业、乡村旅游、养生养老、研学体验、乡村民宿、农家乐等新产业新业态的内容。

在细化强化法律责任方面,条例(草案)增加了“未按照规定编制、修改乡村振兴规划;未按照规定拨付、使用乡村振兴相关财政资金;截留、挪用、侵占乡村振兴相关专项资金、基金或者补贴资金;虚报、瞒报、拒报或者伪造、篡改乡村振兴工作情况及相关数据;违背农民意愿、违反法定程序撤并村庄”等违法情形的法律责任。为进一步加强耕地保护和粮食安全,增加了“未落实或未履行粮食安全责任制规定;毁坏以粮食生产为目的的青苗;未落实耕地占补平衡,只占不补、先占后补、占优补劣、占多补少”违法情形的法律责任。

在强化扶持措施方面,条例(草案)细化了多渠道增加农民收入和发展壮大集体经济的措施,增加了数字乡村和生态补偿机制等内容,充实了多渠道筹集资金、金融服务、信贷担

《河北省乡村振兴促进条例(草案)》提请二次审议

解决制约乡村振兴突出问题  
全面实施乡村振兴战略

河北法制报7月26日  
讯 (记者 张乔)今天上午,省十三届人大常委会第三十二次会议听取了《河北省乡村振兴促进条例(草案)》修改情况的报告。条例(草案)二次审议稿在突出河北特色、强化扶持措施、细化强化法律责任等方面进行了修改完善。

条例(草案)进一步突出了河北特色。立足我省环京津的区位优势,资源禀赋、产业和文化特色,条例(草案)完善了区域协同、产业布局、生态保护、文化繁荣等内容。在第十条增加了乡村振兴工作应当与京津冀协同发展战略和区域协调发展相融合的内容;第五十一条增加了弘扬西柏坡精神、塞罕坝精神,培育新时代燕赵优秀文化的内容。

在强化扶持措施方面,条例(草案)细化了多渠道增加农民收入和发展壮大集体经济的措施,增加了数字乡村和生态补偿机制等内容,充实了多渠道筹集资金、金融服务、信贷担

## 汤宝俊同志被评定为烈士

河北法制报7月26日  
讯 (记者 陈国东)记者今天从唐山市公安局获悉,7月20日,河北省人民政府批复,根据《烈士褒扬条例》第八条规定,评定汤宝俊同志为烈士,其遗属享受烈士遗属待遇。

2021年3月24日16时,唐山市曹妃甸区公安局垦区治安分局刑警大队民警汤宝俊在抓捕网上逃犯赵某军的搏斗过程中不幸牺牲,年仅40岁。

汤宝俊,2002年7月毕业于唐山市人民警察学校,2008年参加公安工作,2013年2月被调到曹妃甸区公安局垦区治安分局。多年来,汤宝俊凭着对党和人民的无限忠诚、对公安业务的刻苦钻研,成为同事公认的反诈专家、追逃先锋,先后多次因破获重大案件立功受奖。他先后破获各类刑事案件400余起,抓获犯罪嫌疑人300余人。



为推动安全宣传“五进”活动持续深入开展,进一步提升公众安全意识和应急避险能力,日前,霸州市公安局、市应急管理局、市交通运输局在该市高铁西站广场,共同开展“安全同行”大型公益活动。活动中,霸州市公安交警大队民警通过设置咨询台、发放宣传资料等形式,向过往群众宣传交通安全法律法规和交通安全知识,科普夏季高温天气、雷雨天气下安全驾驶注意事项等,倡导广大交通参与者共同抵制不文明交通行为,做到安全文明出行。图为民警向群众发放交通安全宣传资料。

滑连民 摄

## 沧州市公安局夏夜治安巡查宣防集中统一行动首战告捷

河北法制报讯 (通讯员 于晖 记者 陈兆扬)7月22日至24日,沧州市公安局精心组织,全警动员,在全市范围内组织开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动。行动中,全市共出动警力21343人次,发动组织群防群治力量27956人次,车辆4622台,夏夜治安巡查宣防集中统一行动取得显著战果。

为使夏夜治安巡查宣防集中统一行动扎实开展,取得实效,沧州市副市长、公安局长杨东川坐镇指挥,市局其他党委委员分包县市、下沉基层、一线督战。市局派出由正处级干部带队的驻县督导组全程督导检查。市县两级公安机关均制定了《全市



公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动工作方案》,明确了组织机构、工作任务、具体措施和责任奖惩。

行动中,沧州市各地公安机关结合辖区治安实际,确定广场、商圈、夜市、车站等重点区域部位,在街道社区、治安积极分子等群防群治力量的配合下,集中警力开展工作,共清查重点部位1886处,检查各类人员11596人。治安、禁毒、特警等警种部门和派出所民警捆绑作战、联合出击,对歌舞厅、酒吧、游艺厅、棋牌室、洗浴按摩、私人影院、旅馆酒店等重点娱乐服务场所,进行“拉网式”清查检查活动,共检查各类娱乐服务场所3731处,盘查各类人员

12577名。

与此同时,各地公安机关根据城乡酒驾、醉驾多发的违法犯罪规律特点,设置565处执勤点位,严厉查处超员、不系安全带、不戴安全头盔等显性交通违法行为,毒驾、涉牌涉证、疲劳驾驶、非法改装车辆“炸街”扰民等突出交通违法行为和酒驾醉驾违法犯罪行为,切实提升路面整体管控效能。依托公安检查站和疫情防控站点,加强对过站“人车物”安全检查,及时查控在逃人员和被盗车辆、民爆物品、管制器具等违禁物品,全面查验来自涉疫重点地区的人员、车辆,坚决守住“外防输入”第一道防线。统一行动期间,公安检查

站共检查车辆7.7万余台次,检查人员13.6万余人次。

沧州市公安局还坚持让群众“看得见、容易懂、记得住”的原则,同步开展反电诈、反盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等知识、技能的宣传和警示教育活动。深入社区活动中心、公园等群众夜间纳凉避暑场所,以案说法,加强安全防范提示,宣传保护老、幼、妇、残等弱势群体权益的法律知识,提高群众守法自觉和自我保护意识。其间,先后设置宣传点348处,发放宣传资料3.2万余份,播放宣传视频413条,受教育人群达6.8万余人次,营造了良好的社会氛围。

## 石家庄交警开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动

河北法制报讯 (记者 张世杰)根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,日前,石家庄交警组织精干力量,严查严处酒驾、醉驾、毒驾、涉牌涉证、“炸街”扰民、违规大货车、渣土车抛洒遗漏、冒黑烟、超限超

载等各类交通违法行为,全力营造安全有序社会环境,保障市民出行安全。

行动中,石家庄交管部门进一步强化显性用警,最大限度将警力摆上路面,各交警大队结合辖区夏季道路交通特点,在重点

时段、路段,科学部署警力,充分利用酒精筛查棒、酒精检测仪、执法记录仪等执法装备,以餐饮娱乐场所、烧烤摊、夜市以及涉酒交通事故易发、多发点段为重点设卡查控,执勤民警始终坚持严格公正、文明规范执法,坚持全面整

治和精准打击相结合,对过往车辆逐一“过筛”检查,以高强度的查缉管控形成严打、严防、强管、强控的高压态势,对各类交通违法行为形成了有力震慑。据了解,在7月22日的行动中,石家庄交警共查处各类交通违法256起。



为深入贯彻落实最高检“八号检察建议”,成安县人民检察院与县消防救援大队联合建立“检消”工作协作机制,邀请消防救援大队专业人员担任特邀检察官助理,参与办案执法、配合检察官司法,提升检察监督办案专业化水平。图为日前,该院检察官与县消防救援大队专业人员联合进行消防安全检查。

赵宙 摄